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Χαιρετισμός Υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, στη 

διαδικτυακή εκδήλωση του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου 

με αντικείμενο «GREECE-GCC countries e -Business 

Gathering» (15.06.2021) 

«Κυρίες και κύριοι,  

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και χαρά να βρίσκομαι μαζί σας σήμερα, 

έστω και διαδικτυακά, καθώς το επιβάλλουν οι συνθήκες. 

Ιδιαιτέρως, υπό το φως των τρεχουσών θετικών γεωπολιτικών και 

περιφερειακών εξελίξεων, ανάμεσα στην Ελλάδα και στις χώρες 

του Κόλπου. 

Επικροτώ και ενθαρρύνω τη συνέχιση της ήδη εποικοδομητικής 

σας συνεργασίας με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου 

Εξωτερικών, επί σειράς δράσεων. Δράσεις, οι οποίες ενισχύουν την 

προωθούμενη στρατηγική εξωστρέφειας της χώρας μας, ιδιαίτερα 

με τις χώρες του Κόλπου, με τις οποίες οι σχέσεις μας 

εμβαθύνονται και διευρύνονται ραγδαία.  

Η εκδήλωση αυτή αποδεικνύει στην πράξη το πολυεπίπεδο έργο 

που παράγει το Ελληνο-Αραβικό Επιμελητήριο Εμπορίου και 

Ανάπτυξης. Για περισσότερα από σαράντα χρόνια, υπηρετεί την 

προώθηση των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων μεταξύ 

Ελλήνων και Αράβων σε όλους τους επιχειρηματικούς κλάδους. 

Πρωτίστως, στις κατασκευές, στη βιομηχανία, στον 

αγροδιατροφικό και στον ιατροφαρμακευτικό τομέα, στην 

ενέργεια, στην τεχνολογία και στον τουρισμό. 

Καθοριστικό παράγοντα για την επιτυχή του παρουσία και 

λειτουργία αποτελούν:  

• η ανταπόκριση των επιχειρήσεων που είναι μέλη του,  
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• οι άριστες σχέσεις με τους ελληνικούς φορείς και  

• το επιχειρηματικό πνεύμα συνεργασίας των ελληνικών και 

αραβικών επιχειρήσεων. 

Το επιχειρηματικό αυτό πνεύμα συνεργασίας έχει εκδηλωθεί με 

πολλές στοχευμένες επιχειρηματικές αποστολές ελληνικών 

επιχειρηματικών συνδέσμων, φορέων και επιμελητηρίων. 

Ενδεικτικά αναφέρω τις αποστολές σε: Ηνωμένα Αραβικά 

Εμιράτα, Κατάρ, Μπαχρέιν, Κουβέιτ, Σαουδική Αραβία, καθώς 

και την υποδοχή πολλών επιχειρηματικών αποστολών από τις 

Αραβικές χώρες στην Ελλάδα. 

Η επιτυχής ανταλλαγή επιχειρηματικών αντιπροσωπειών έχει 

πολλαπλασιαστική επίδραση στην ενίσχυση των οικονομικών μας 

σχέσεων, καθώς και στη συνεργασία στο πεδίο των επενδύσεων.  

Στοχεύουμε στην περαιτέρω ενίσχυση αυτών των επαφών, καθώς 

ο μετασχηματισμός των οικονομιών των χωρών μας προσφέρει 

ακόμη περισσότερες ευκαιρίες συνεργασίας. Άλλωστε, η πολυετής 

ελληνική επιχειρηματική παρουσία, σε πολλές αραβικές χώρες, 

αποτελεί ισχυρότατη βάση, πάνω στην οποία μπορούμε να 

δομήσουμε τη μελλοντική οικονομική και εμπορική μας 

συνεργασία. 

Θα ήθελα, όμως, να τονίσω και τη σημαντική παρουσία των 

ελληνικών επιχειρήσεων σε διεθνείς εκθέσεις που 

πραγματοποιούνται στις αραβικές χώρες. Με το ίδιο πνεύμα 

συνεργασίας, θα υποδεχθούμε ακόμη μεγαλύτερη συμμετοχή 

αραβικών επιχειρήσεων στις διεθνείς εκθέσεις που σχεδιάζεται να 

πραγματοποιηθούν στην Ελλάδα, στο μέλλον. 
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Οι Άραβες επιχειρηματίες είναι πεπεισμένοι για την υψηλή 

ποιότητα των ελληνικών προϊόντων, την τεχνογνωσία των 

ελληνικών επιχειρήσεων και την άρτια εκτέλεση 

κατασκευαστικών έργων. Αλλά επίσης για την υψηλού επιπέδου 

παροχή υπηρεσιών στη ναυτιλία, στον τουριστικό κλάδο και στην 

αγορά ακινήτων. 

Αναμφισβήτητα, η παρούσα δυσμενής συγκυρία της πανδημίας 

COVID-19 έχει οδηγήσει σε προσωρινή αναστολή σχετικών 

επιχειρηματικών αποστολών και δραστηριοτήτων. Σύντομα, όμως, 

εκτιμούμε ότι θα επαναληφθούν με επιτυχία, με τη σταδιακή 

επιστροφή στην κανονικότητα. 

Εξάλλου, οι οικονομικές μεταρρυθμίσεις και εθνικές στρατηγικές, 

που παρατηρούνται τελευταίως στα κράτη-μέλη της Συνεργασίας 

του Κόλπου, δημιουργούν ευνοϊκές συνθήκες οικονομικής 

ανάκαμψης και κατάλληλο επενδυτικό κλίμα.  

Το Υπουργείο Εξωτερικών θα εξακολουθήσει να στηρίζει ενεργά 

κάθε πρωτοβουλία περαιτέρω ενίσχυσης των οικονομικών και 

εμπορικών σχέσεων με τις χώρες του Συμβουλίου Συνεργασίας 

του Κόλπου. Και της εν γένει ενδυνάμωσης των, παραδοσιακών, 

φιλικών μας δεσμών. 

Σας ευχαριστώ θερμά».  


